

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek:
 helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 10 frt.
 Félévre 5 frt.
 Negyedévre 2 frt 50 kr.
 Egy órára 1 frt.
 Előfizetheti helyben a kiadóhivatásban, a városi könyvnyomdában, (városbárpótlak, az udvarban balra) azután Telegráf K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivatásoknál.

Hirdetési díj:
 öt hasábos petítor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek előzetesen meg kell adni a díjnyelvet, minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sorra 20 kr. A hirdetések a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előzetesen s hirdetésnyelvi pénzek a kiadóhivatásban, a lap szellemi részében tartozó közlemények a szerkesztői irodában a városi épület alatt (Rózsater) ezimzendők.

Csatár Zsigmond.

(k-r.) Ez is egyike azon obscureus cselebrításoknak, kik honboldogító ötlekezéseik melegevel szokták otlalmazni a felső népet az ellen a szarnok kormány ellen, melynek egész intenciója — mint Verhoyv mondja — az hogy hazánkat, az öseinkről ránk maradt drága örökséget, koldustarisznya alakjában akaszsa az utódo nyakába. Oh! gyalázatos kormány! s ti szent hazafiak!

Fájdalom, hogy a szent hazafiak magasztos intenciója egészen más, mint a kormányé valóban, s lelkiismeretes eljárásaik igen sokszor elpudefálgat magukat a mentelmi bizottság sorompói között. Ilyen szerencsétlen furcsái Csatár Zsigmond ur is, — ki a csongrádi piaczon magasztos phrásisokba önté szívének keserű érzelmeit, s a kormány makacssága miatt a felső népet kaszára és kapára appellált, melyeket többre becsül a Krupp-ágyúnál.

Hanem ez még nem minden. Csatár uram az igazságügyi minisztérium ellen is kivonta fényes bicskáját s hadonázott vele szörnyen, állítván, miszerint ezen minisztérium baráti szövetségben van a gazemberekkel s a becsületes embereket hívóse téteti.

Es Csatár urnak ezen kifakadása nagyon természetes. Csatár urnak van egy kis sora a tek. fenytő törvényekkel, mennyiben valami gazember okmány-sikkasztással valója, mert hát mindig a gazemberek szokták a becsületes embereket valódni okmányhamisítással, s a fenytő törvények a gazembereket nem is kérné attól a bizonyos mentelmi bizottságtól.

Igy aztán Csatár Zsigmond urat kétfelől porolta ki a mentelmi bizottság, valótlán ő No. 1. okmány-sikkasztással, No. 2. a csongrádi piaczon elkövetett lázítással, hol is fennebbi ékes mondatait a felső népet kaszás és kapás nép előtt felolaltá.

A képviselőház mentelmi határozatait nem mondhatjuk valami szerencsésnek ezen országgyűlés alatt. Többször hozott oly határozatokat, melyek teljes ellentétben állanak a képviselői mentelmi jog helyesen felfogott elvével. Ilyen volt a többek közt Madarász József kiadatásának megtagadása. A Csatár ügyében hozott határozatoktól azonban nem tagadhatjuk meg a helyes felfogást. Okmány-sikkasztással vádolt képviselő kiadatását, ha a vádban zaklatás nem fordul elő, megtagadni annyira volna, mint kimondani azt, hogy a képviselő szabadalommal sikkasztgathatja el az okmányokat, azaz: privilégizált tolvaj. A képviselőház nem tette ezt, és helyesen tette.

A mi Csatár lázítási ügyét illeti, tekintetben is ki kellett adni azon képviselőt, ki oly otromba kifejezésekkel s oly eltagadhatatlan uszítással lázítja a népet a törvényes kormány ellen s merényletet követ el az alkotmány ellen.

Természetes dolog, hogy a szébbeli képviselők nagy része, még — fájdalom, hogy az elfogultságtól a tehetőség sem maradhat érintetlenül — Simonyi Ernő is, rettenetes lármával ellenkeztek Csatár uram kiadatását. Hogy a lázítási ügyben ellenkeztek, azt értjük, mert hát szébbeli képviselőink legnagyobb dicsősége, lázítási ordítózaik fülhasító zenéjében áll, me-

lyet elvenkliznek minden nyilvános helyen, ha csak kilátás van pár elégtelen napszámok jutalmazó éljenzeire. Láttuk ezt produkálni Debreczen piaczáin is nem egyszer, s az „Egyetértés“ s más honboldogító lapok hasábjain örökön örökök. — Hogy tehát ez ügyben szébbeli képviselőink olyan nagy garral fogtatták lármázó ellenzéki tehetőségüket, s még Simonyi Ernőt is belevonták a játékba — azon nem esudálkozunk, hanem bámulatos az ellenzéknek a másik ügyben tanúsított magatartása. Hát az ellenzék megülne egy székelt olyan egycémmel, kit az okmányhamisítás vádjá terhel, kire a közvélemény lealzó terhe oly súlyosan nehezedik? Bámulatos. Midőn a szébbelők minden szepőlőn jellemet maguknak vindikálnák!

Helyesen tette a t. ház, hogy nem hallgatott az ellenzék lármájára s kiadva Csatárt, ugy járt el, a mint a józan ész s a ház méltósága kívánja. Csak hadd tisztázza magkát az az ur, ki ásvál és kapával szeretne érvelni, s kinek önzetlen hazafisága mindég ajkán lebeg. Hadd lássuk azt az önzetlen, szébbeli jellemet, ki a kormány-pártot összesen és egyenként gazembernek hirdeti, hogy minő felhárdogó mutatkozik a becsület tükreben! A példa talán még tanúságos lehet.

KÜLFÖLD.

Keleti dolgok. Mint Konstantinápolyból május 16-ról írják, a törököknek Salonikban nagy kedvök volt a hatóság által eszközölt elfogatásokat megakadályozni. De az időközben megérkezett török és idegen hajók a lakosságot észterítették, s így az elfogatások, valamint azóta a bűnösök kivégzése is minden baj nélkül mennek végbe. Megbizható hivatalos hírek úgy hangsúlyozták, hogy a konstantinápolyi tanulókat emlegetett békés forradalma nem az idegen lakosság, hanem kizárólag a török kormány ellen irányult. Ugyane hírek szerint a stambuli török lakosságtól nem is lehet annyira félni, mint a perai és galátai keresztény csöcseléktől. A hercegovinai lázadók a lakossághoz, mely eddig békésen viselte magát, proclamatiót intéztek, melyben felhívják őket, hogy Hercegovina teljes felszabadítása ügyében fegyvert rajdjanak.

Suttorinában Philippovics lázadóvezér, azon gyana miatt, hogy a törökökkel egyetért, haditörvényszék elé állítottat s noha egyenesen védte magát, még az nap főbe lövették. A fegyverszűneti tárgyalások a héten kezdődnek meg. Ezeből Nikita fejedelem egy küldöttét Junin orosz főconsult és Bosidelic-Vesseliczy urakat várják Suttorinába. Mint Philippopolisból írják, a bolgár lázadást már csaknem hét év óta készítik elő; az egész tartományra kiterjedő titkos társulat volt, mely pénzt gyűjtött s a hazafias bolgárokat formászerint megadózattá; a pénzen fegyvert vásároltak. A múlt nyáron a titkos bizottság azt a parancsot adta ki, hogy 1876 május 1-én a lakosság fegyvert ragadjon; e napon a városok férfilakosságának nagy része csakugyan a Balkán hegységbe vonult, hol Benkovski és Wolff viszik a főparancsnokságot. A sereg számát 6000 főre teszik; a mozgalom megkezdéséhez legalább 15—20,000 főnyi katonaság lenne szükséges, ilyen sereggel pedig a török főparancsnok nem rendelkezik.

Anglia. Még mindig nem nyert záfolatást azon hír, hogy az angol kabinet a berlini értekezletet támogatást megtagadta. Sőt az angol sajtó nyilatkozataiból azt is következtetheti, hogy a hír később sem fog dementre találni. A kormányparti „Standard“ kerekben kimondja, hogy a londoni kabinet a Berlinben megállapított átkos politikában részt venni nem fog. Ugyan így nyilatkozik a „Times“, mely Anglia legújabb elhatározásait azzal indokolja, hogy a berlini program a hatalmaknak még nagyobb beavatkozás jogát vitatja a török ügyben, mint Andrassy gr. jegyzéke. Különben Berlinben még mindig nem akarják elhinni, hogy Anglia megtagadta közreműködését a többi hatalmak politikájában.

Franciaország. A francia kormány nem csak a képviselőházban, hanem a senátusban is fényes diadalt aratott: ez is elvetette az amnestia indítványát. Vasárnap az ország tizenhárom kerületében volt képviselőválasztás. Megválasztott összesen 6 köztársasági, négy bonapartista és egy monarchista, két választás eredményéről még nem jött tudósítás.

VIDÉKI HIREK.

Vasáros-Naményinál a Tisza a beállott esősek következtében rohamosan árad. — **N-Váradon** egy vinczellér család, majdnem áldozata lett a mérges gombaevésnek. A gyors orvosi segély azonban minden nagyobb bajt elhárított. — **Karásbészen** a törvény oly mértékben uralkodik, hogy két nap alatt 70 gyermek betegedett le. — **Lőcsén** a honvédelmi-községi letelepítésé tegepelölt ment végbe, nagy számu közönség jelenlétében. Az ünnepély után nagy-szerű banquette tartottat 160 terítéssel. — **A Kolozsvári** 1000 francos népszámu pályázatra 34 pályamunka érkezett be, hir szerint azonban csak két-három darab van köztük, a mely figyelmű érdemel. — **Ungvaron** Weinberger L. ottani földbirtokos a hatósággal egy ajánlatot tett, mely szerint ő kész volna felállítani a felosztott ungvári törvényes szervezésének költségeit, ha az illetéki díjak jegyzékonyvi s egyéb a törvénykezés folytán felmerülő költségek őt fogják illetni.

VIDÉKI LEVÉL.

Tetétlen, 1876. máj. 22.

Tekintetes Szerkesztő ur!

„Uram ments meg minket a féltudósoktól!“ Ez mindenesetre találó mondat a mi községünk névé; mert nálunk mindenki káplár szeretne lenni — különösen aki egykevéssé is jó módba van. — az ilyenek oda hatni igyekeznek, hogy a nép között a visszavonás magyvat hintegessék.

Különösen megvagyunk akadva a szébbeli atyafakkal, kik gombamódra, vagy burjánként tenyészknek nálunk, ezek a legszűbb pesti zuglakokat járattak, azok hirtortos tartalmait olykép magyarázzák a kevésbé művelt nép előtt, hogy a legrosszabb következményeket vonnak magok után, ha éber figyelem nem kísérné tetteiket a hatóság részéről.

Most legközelebb a szébbeli atyafiak összeszűnek és egy főamoványt készítettek az országgyűléshez, melyben kéri az önálló vámrészt, és önálló magyar bank felállítását! ez csak megjárja — de valyon érték-e hogy mit kérnek tulajdonképen, mi tulajdonképen az a vám-és bank-kérdés — ezt bajosan tudnák az atyafiak magyarázni — itt egy kis epizód mondok elő, — egy uri egyén meghallotta, hogy a községben alattomban házról házra járás folytán folyamodás készül a fentérintett ügyben, véletlen találkozik egy jómódu polgárral, ki egyezmszind jó gondolkodásu egyén is, s kéri tőle, hogy ösmeri e ezen folyamodvány tartalmát; hogy a kérvényben jelzett követelésekkel tisztába van é? — mire öszintén azt a választ adta, hogy én is aláírtam annak, de tudja a pátvr nem néztem meg minek írtam alá, csak azért tettem, mert a komám így javasolta! (?) mert hát mégis szeretném, hogy ha Debreczenbe megyek étellel (t. i. buzával) vámot nem kellene fizetni!! Ehez nem kell kommentár!

Számtalan eseteket tudnék felhozni ilyenekről, de még roszakaratu félrevezetéséről is, hanem azt ezuttal elhallgatom. Méltóságok elhinni — tapasztalásból beszélék — hogy azok a szébbeli lapok, érve a pesti zuglakokat, melyek a nép legalsóbb rétegeiben is elterjedve vannak, bizonyára nem a nép javára, de romlására szolgálják! — Nem lehetne erről valamit tenni?

Időjárásunk még folytonosan a legkellemetlenebb — mondhatni zordon — rozs vetésnek megsemmisültek, a tiszta buza is sokat szenvedett, a tavasz vetés is roz, aggdóva nálunk a jövő elé!

Isten velünk!

r. l.

AZ ÚJ CSELEDTÖRVÉNY.

Törvények a cseléd és gazda közötti viszony szabályozásáról, a gazdasági munkásokról és a napzámosokról.

VI. FEJEZET.

A jelen törvény áthágásainak büntetéséről.
(Folyt. és vége.)

113. §. Azon cseléd-szerző, ki tudva roz, haszonvéthetetlen vagy megbizhatlan cselédet ajánl szolgálalba, kárterítésre szoritandó mindazon károkt, melyek az ilyenmű elhallgatott hibák folytán a gazdára háramolnak.

114. §. Minden ezen törvény alapján ki-szabott bírság és a 46-ik §. értelmében fizetés-levonás azon község szegény-alapját illeti, melyben a büntetett cselekyen elkötvetett.

Ezen bírságokról az elsőfoku hatóság folyó jegyzéket vezetni tartozik.

VII. FEJEZET.

Az illetékes hatóságokról.

115. §. Minden, a jelen törvényben tárgyalt kérdésekről a gazda és cseléd, valamint mezei munkások vagy napzámosok között támadható viták elintézésére, ugyszintén a törvény rendelkezései áthágása esetében, a törvényeszerű megtorlásra elsőfoku hatóság a) megyékben, kerületi kapitány vagy hadnagy, d) rendezett tanácsú városokban a rendőrkapitány vagy a 46-ik §. értelmében részben megbízott tagja; c) a törvényhatósági joggal felruházott és szabad királyi városokban a rendőrkapitány; d) Budapest városában a kerületi alkapi-tányok.

116. §. Második foku hatóság a megelőző szakaszok:

a) esetekben az alispán, alkirálybíró, alkapi-tány, a

c) alatti esetekben a tanács;

d) Budapesten a főkapitány meghallgatásával a közigazgatási bizottság.

Harmadik foku hatóság — §. a) — c) esetében a közigazgatási bizottság. Budapest-en pedig a lényegminiszter.

117. Két bünyegily öszhangzó határozat után további felelősségek helye nincs.

118. §. Ezek alapján a jelen törvény tárgyát képező esetekre vonatkozó eddigi eltérő törvények, nevezetesen az 1868. LIV. t. c. 93. §-a k) pontjának s az 1871. évi XXXI t. c. 15. §-uk e tárgyra vonatkozó intézkedése hatályon kívül helyeztetnek.

119. §. Kivételt képeznek a gazda és cseléd vagy mezei munkás, napzámos között a szolgáltatási szerződési viszonyból a jelen törvény alapján támadó kárterítési kérdések, melyek azon bírság felé tartoznak, mely a fenálló törvények szerint a kárterítési öszzegek mérve szerint illetékes.

120. §. Ha ily kárterítési kéressel a jelen törvény valamely szakaszának áthágása is megtorlatni kértetik, ily esetben a jelen törvény szerint illetékes hatóság a büntetést kiszabja s az iratokba a kárterítés tekintetében az illetékes bírósághoz átteszi.

A panaszos a kárterítési kereset különben külön is megindíthatja.

121. §. Megyék, kerületek, vidékek és székekben a törvényhatósági bizottság felhatalmaztatik, hogy oly községben, melyekben annak szükségé mutatkozik és a képesség is meg van, — a 115. §. a) pontjában felsorolt elsőfoku hatóságokat a jelen törvény alapján megillető hatáskörnek egyes — tüzetesen megállapítandó — részét, szabályrendelet által a községi elő-járásgokra, illetőleg a községi bírakra átruházza.

Valamint felhatalmaztatnak a törvényhatóságok általában, hogy a cseléd-ügynek jelen törvény által nem érintett, — az illető hely vagy vidék viszonyainál fogva — fontossággal bíró részét íránt, külön szabályrendelettel alkot-hassanak.

Ezen szabályrendeletek azonban csak a bel-ügyminiszter jóváhagyása után hajthatók végre.

122. §. Jelen törvény i. évi május 1-én lép életbe.

Ha a közigazgatási bizottságok ezen időre

6: Szabó Antal.

adó.

álló zongora (Pianó) varrógép, megtekint- 2091. sz. a.

ntézetekben a szabá- rákat is adhatnék. mindennemű női-ruha- gádomb, s azokat gyor- szitem.

Imre, női-szabó. sapó-utca 330. sz. a. Sándor háznál.

TISZAVIDÉKI ÉS ARAD-TEMESVÁRI VASÚT.

MEHETREND 1876. é. máj. 15-től kezdve további intézkedésig.

Bécs és Budapesti Kassa fele.	8.00	9.00	10.00	11.00	12.00
Bécs és Arad	8.30	9.30	10.30	11.30	12.30
Bécs és Arad	8.50	9.50	10.50	11.50	12.50
Bécs és Arad	9.10	10.10	11.10	12.10	1.00
Bécs és Arad	9.30	10.30	11.30	12.30	1.30
Bécs és Arad	9.50	10.50	11.50	12.50	1.50
Bécs és Arad	10.10	11.10	12.10	1.10	2.00
Bécs és Arad	10.30	11.30	12.30	1.30	2.30
Bécs és Arad	10.50	11.50	12.50	1.50	2.50
Bécs és Arad	11.10	12.10	1.10	2.10	3.00
Bécs és Arad	11.30	12.30	1.30	2.30	3.30
Bécs és Arad	11.50	12.50	1.50	2.50	3.50
Bécs és Arad	12.10	1.10	2.10	3.10	4.00
Bécs és Arad	12.30	1.30	2.30	3.30	4.30
Bécs és Arad	12.50	1.50	2.50	3.50	4.50

IV. Kassai-út Budapest és Bécs fele.

A „Debreczeni Ellenőr“ tározója.

ELTÜNT.

Elbeszélés.

Írta: STRECKFUSS ADOLF.

MÁSODIK RÉSZ.

(80-ik folytatás.)

Oly mélyen elmerült a jövő terveibe, hogy Blumenreich több kérdésére nem is felelt, és csak akkor tért a valódi világba, midőn Blumenreich vállánál fogva megfogta, megrázta, és bűmlva kérdé: „Mi baja van Kutschke? fenn van vagy almodik?”

„E kérdés nem volt ostoba, — mondá Kutschke nevére; — vén bolond létemre csakugyan álmodtam, de most már ébren vagyok, és tudom mit akarok. Mondja meg nyíltan Blumenreich ur, oly soká volt a régi épületben, és naponkint látta Gretchen kisasszonyt, hát ugy-e meg kellett szívőből szeretni a jó kisasszonyt?”

Blumenreich bizalmatlanul nézett Kutschkéra. Kitalálta ez szíve titkát? Vonakodva fe-

lelt: „Hogy mertem volna ezt tenni? Én a fogoly és a Delmenhorst kisasszony!”

„Hát nem? Nohát nem! Hanem sajnálom. Nem foghatom meg hogy egy ember mindennap lássa Gretchen kisasszonyt, és ne szeresse meg. En a tüzbe mennék érte! És ha édes kedves hangjával ma azt mondja nekem, „Kutschke, tegye meg a kedvemért, vágja le az orrát,“ én levágom. — Igen, nevéssen csak, folytatá csaknem haragosan, midőn látta hogy Blumenreich önkénytelenül nevetett, — az mégis úgy van. Azt hittem, önnél is úgy van, és ha egy rendkívül nagy szolgálatot tehet Gretchen kisasszony-nak, akkor nem fog kinevetni egy szögnyit fűzők, — aki Gretchen kisasszonyt a tenyerén hordozná.”

„En valóban nem önt nevetem ki Kutschke, felelé Blumenreich, akit Kutschke ragaszkodása Gretchenhez nagyon megindított. Higgye meg nekem, így én is szeretem Gretchen kisasszonyt. A világon senmi sem nehéz, ha neki szolgálatok.”

„Mégis gondoltam! Hisz nem lehet más-ként. Na Blumenreich ur, Gretchen kisasszony-nak nagy — nagy szolgálatot tehet. Ujra vissza-adhatja piros arcát, megteheti hogy idő-vádmán daloljon mint azelőtt, megteheti, ha akarja.

FŐVÁROSI HIREK.

O felsége a király a miúpar és történeti emlékek kiállításának látogatása alkalmából 500 főtől küldött gr. Zichy Pálnéhoz. — **A képművészeti társulat** tárlata az akadémia palotájában szokatlanul üres. Alig látogatója meg naponkint 5—10-ig, dacára annak hogy Izsó remekművein kívül, majd minden héten új darabok vannak kiállítva. — **Losonczy László** lyrai költő tegnapelőtt a Szikszay-féle sörccarnokban szokásos betegségi rohamra lepte

„Akarom-e? Mondja meg mit tegeyek? a lehetetlen is lehetővé teszem e czébből.”

„Megmondom, de meg kell ígérnie, hogy senkinek a világom, még Gretchen kisasszony-nak sem árulja el soha a mit mondok.”

„Ígértem!”

„Akkor hallja meg ezen ostoba történetet miért nem nevet és énekel Gretchen kisasszony, miért beteg és szomorú. Megmondom, filig szerelmes. Igen, Kutschke Friczi tudja, mert előtte nem lehet A-ból B-t csinálni, ő keresztül lát a szítán.”

Blumenreich szédülni kezdett Kutschkének ezen erőteljes magyarázatára. Szebei elsetélt, keze reszkedett, és nem mert egy szót sem szólni. Kutschke folytató:

„Igen én mondom, szerelmes a szegény gyermek s találja ki kibe?”

„Hogy találhatom ki! rebegé Blumenreich felindulva, és alig levén érzékeny birtokában.”

„Az én fiatal Sorma grófbombá!”

E nevet nem várta Blumenreich, azt hitte Kutschke éles tekintetével az ő titkát leste ki, azon gondolot, hogy Gretchen ő miatta szomorú és beteg, borzalommal, majd főképp örömmel töltötte el, és most e váratlan név által felébredt álmaiból.

„Lehetetlen! kiáltá, Gretchen kisasszony nem is ösmeri a grótot.”

„De ösmeri, s mivel azt mondta, hogy jögyben van, azért boldogtalan. Most miután az eljegyzés felbomlott, szép és boldog pár lehetne belőlük! Mert az én Ösvál grófm is szerelmes Gretchen kisasszonyba, de nem meri megmondani. Ha ezek a véletlen és egy jó barát által öszse nem hoztatnak, elbulsulják magukat, pedig mily boldogok lehetnének. Lásza Blumenreich ur én azt gondoltam, hogy ön nagy szolgálatot tehetne Gretchen kisasszony-nak.”

„Hogyan?”

„Ha talán írna a grófnak, hogy raktárunkban van egy új gép, vagy ilyesmi, akkor bizonyosan felkeresi, és akkor úgy tehetne, hogy ez akkor történjék meg, midőn Gretchen kisasszony is itt van és találkoznak, akkor minden jól lenne, mert csak találkoznik kell, akkor van kézfogó, lakodalm! Haj!”

Sajátoságos fájdalmas érzés fogta el Blumenreichot e szavakra! Maga vezesse Gretchent kedveséhez, ő a ki még most is szívének egész hevével szereti, vetély-társának ő szerzeze meg az élet legnagyobb boldogságát? De csak egy perczet uralkodott rajta ez önző gondolat, undorodva attól, hogy még felébredt is benne, el-

dobta azt. Lehetne-e sebb, nemesebb feladata, mint Gretchen saját érzelmei elragadtatásával boldoggá tenni? Hirtelen elhatározta magát így felelt:

„Sorma Ösvál gróf és Gretchen kisasszony ujra látandják egymást. Nagybátyámat ráveszem, hogy a grótot, a kit nagyrabecsült, megyegyzőre meghívja, és a gróf bizonyosan elfogadja ezen meghívást.”

Ha ezt megteszi Blumenreich ur, akkor — no akkor, mit kíván tőlem?”

„Semmit, csakhogy titkomat megőrizze.”

„Előbb vághatnak darabokra, mig egy szót szólnak. De önök nem szabad egy szót sem szólni, hogy a grótot megakarja hívni, és legkevésbébb Gretchen kisasszony-nak. A grófnak senkell tudni, hogy kit talál it, mert megkell lepetnie, különben el sem jön. Legjobb lenne, ha csak akkor nap hívna meg. Azt mondatna, hogy egy régi barátja is itt lesz a lakodalmom, de a nevé nem szabad megmondani. Az ily előkelő urak jobban tudják, mint az ilyen magam szőri emberek. Ha személyesen meghívja, bizonyosan el fog jönni.”

(Folyt. köv.)

don, Csabán, Debreczen- mesvárti a pályaudva-

zgatóság.

szerveze nem lesznek, ezen szervezés bekövetkeztig a másodfokú hatóság teendőit Budapest...

NAPI HIREK.

A holnapi szent ünnep miatt, lapunk legközelebbi száma f. hó 27-én szombaton fog megjelenni.

A vasárnap tartandó műkedvelői játékok czélú szelődására előjegyzések csak e hónap 26-ikáig fogadhatók...

Korosi Sándor főiskolai jogtanár a tegnapi előadásán bevázta a „Nemzetközi-Jog”-ból ez évben tartott előadásait...

Torna-ünnep. Tegnap kezimhez vettem Sesztina Deór Julianna urhölgytől 1 db. aranyat, Dánég Istvánné urhölgytől két darab egy forintos tallért...

Vége Rosenfeld abrahám „látóképi” korcsmáros az általa elkövetett megvesztegetési bűnkisérletét az ítélet jogerőre emelkedéséig...

A kir. fenytő törvényszékén tegnap a Szegedi Imre tolvajlásért már 4 ízben fenytett s élte nagyobb részét börtönben...

A kir. fenytő törvényszékén tegnap a Szegedi Imre tolvajlásért már 4 ízben fenytett s élte nagyobb részét börtönben...

A kir. fenytő törvényszékén tegnap a Szegedi Imre tolvajlásért már 4 ízben fenytett s élte nagyobb részét börtönben...

Időjárásunk egy kissé jobbra-fordult; a múlt éjjel rövid ideig tartó sebes esők volt, ma pedig egész nap derengett borongott.

CSARNOK.

GAZETTE PARISIENNE.

A párisi Presse után. — Ki állítja azt, hogy legjobban lehet mutatni opera-bálaban?

Utolsó vasárnapon elhatározta, hogy garcon életét immáron eltemeti, — még pedig előrendű temetősi szertartással.

Egy órákor volt a vidám bevezetés. Egy és fél órákor pedig egy rózsaszín domino feltartóztatta Croissyt.

Közöttük azután igen sok lett a beszélmi való. Lehet, hogy a champagne zavart meg egy kicsit agyvelőt, vagy talán a domino ifjú kora emlékeit ébresztette föl.

Croissy ebédet parancsolt, mely egy óriási tengeri rákból állott, az asztalra tétet, s azzal a cabinet retesszét előre toltta.

Maga előtt azon nőben Pacaud asszonyt látta; Pacaud asszonyt, a ki vörös volt, mint a tengeri rák, melyet éppen fölfalt.

— Kedves vöm uram, mondá fölemelkedve, kedves vöm uram, mindennek vége van!

— Látod, mondá Croissy, miután e történetét elbeszélte, nem legjobban mutat ember az operabálaban.

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— Kedves vöm uram, mondá fölemelkedve, kedves vöm uram, mindennek vége van!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

Három órákor előkerde az étkezési számlát. — Összesen nyolcvan franc volt; beleértve a borralvalót is.

Mikor a négy Lajosaranyt elvitték — Croissy meghívottának ismét előföltt készéval. Ekkor a finom, fehér husos kezeske leveszi a fityolt; Croissy kimereszté szemét, s ijedten fölkiáltott!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

Előfizet helyben hazhoz...

DEBRECZEN

Furca kököt é politizál: ért hozzá, utóvégre is teljes jö Régiók időkben ezt a kapacitásokra bizták...

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

Piaci árak Debreczenben.

(A vásárbírói hivatal jegyzései.) Május 23-dikán. A l s ó és f e l s ó árak: 1 hektoliter luza 6.52—8.14, 1 hektoliter kétért...

Utolsó vasárnapon elhatározta, hogy garcon életét immáron eltemeti, — még pedig előrendű temetősi szertartással.

Egy órákor volt a vidám bevezetés. Egy és fél órákor pedig egy rózsaszín domino feltartóztatta Croissyt.

Közöttük azután igen sok lett a beszélmi való. Lehet, hogy a champagne zavart meg egy kicsit agyvelőt, vagy talán a domino ifjú kora emlékeit ébresztette föl.

Croissy ebédet parancsolt, mely egy óriási tengeri rákból állott, az asztalra tétet, s azzal a cabinet retesszét előre toltta.

Maga előtt azon nőben Pacaud asszonyt látta; Pacaud asszonyt, a ki vörös volt, mint a tengeri rák, melyet éppen fölfalt.

— Kedves vöm uram, mondá fölemelkedve, kedves vöm uram, mindennek vége van!

— Látod, mondá Croissy, miután e történetét elbeszélte, nem legjobban mutat ember az operabálaban.

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

— ez pedig 600.000 francba került... Hiába!... mindennek felszökött az ára!

HIRDETÉSEK.

4126. 1876.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Varga Károly részére, alperes Reszegi Károly 66 sft tőke és járuléka erejéig...

Kiküldési ár a becserék: az árverelő által leendő bánatpénz 300 ft.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől számítva 2, 4 és 6 hónap alatt esedékes 6% kamattal a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldötténel és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi május hó 19-én tartott üléséből.

Sárvány Ferenc, elnök. Szentpétery, aljegyző.

199. 1—3

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Páli József részére, alperes Harsányi Gábor és neje Nagy Juliánától 600 ft tőke és járuléka erejéig...

Kiküldési ár a becserék: az árverelő által leendő bánatpénz 15 ft, illetőleg 40 ft.

A vételár 3 egyenlő részletben az első a leütéskor azonnal a 2-ik és 3-ik a leütéstől 15 és 30 nap alatt esedékes 6% kamattal a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldötténel és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1876. évi máj. hó 19-én tartott üléséből.

Sárvány Ferenc, elnök. Szentpétery, aljegyző.

200. 1—3. 1876.

MATE FERENCZ fűszer-, mag- és borkereskedő Debreczenben Főpiacon. Ajánlja kitűnő minőségű fűszer czikkeit u. m. czukor, kávé, rizs és milly-gyertyát; mindenemű stockeraui és szepeségi fűszerekkel; továbbá valódi jó minőségű kerti vetemény és virágmagvait; ugyszintén bel- és külföldi borait ismert hírneves termelők-től; végre ásvány-vizeit.

Pályázat. H. Hadház városában folyó 1876-dik év július hó 1-5-ös napján felállítandó állatorvosi állomásra ezenen pályázat nyitattik. Ezen állomás 320 forint évi fizetés 80 ft lakbér és két öl tűzifa javadalmazással láttatik el; ezenkívül egységek ha beteg állatjaikat az orvos lakására vezetik 20 krt, ha pedig az orvos a tulajdonos lakására lemege, 40 krt lesznek kötelesek fizetni, — mütétekről külön díj fizetetik.

BURGHOLD V. női divat-terme Főter Svetits ház a Caderász-féle czukrárszával szembe I. emelet. Ajánlja a tisztelt női közönség becses figyelmébe, a tavaszi-idenyre külföldön és Bécsben személyesen bevásárolt következő áruit, nevezetesen: Kész női ruhákat divatos kelméből elegánsul elkészítve 8., 12., 20 forintig s feljebb.

A debreczeni takarékpénztár folyó év június 10-én d. u. 3 órákor, Debreczenben, a városháza kisebbik termében rendkívüli közgyűlést tart. Napirend: 1) A keresk. törvény értelmében módosított alapszabályok tárgyalása. 2) A választmány azon indítványa, hogy a részvénytöke a meglévő tartaléktökeből 120.000 a. forintra emeltessék, s ezen alapon a régiék helyett 200 ft-os névre szóló, szelvényekkel ellátott részvények adattassanak ki.